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                                                         بار خالص شارش شده از سطح مقطع رسانا در واحد زمان  شدت جریان الکتریکی متوسط
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 شود.ها ا آمپرساعت، یا آمپرثانیه استفاده میبرای تعیین ظرفیت باتری نکته

 .کولن است 3600برابر  آمپر ساعتو یک  برابر یک کولنآمپر ثانیه  یک
 

 

 

ثابت، مقدار ثابتی است.               مقاومت الکتریکی )نسبت اختلاف پتانسیل به جریان عبوری( برای هر رسانا در دمای  قانون اُهم
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 است.رسانا همواره مقدار ثابتی  ایننسبت ولتاژ به شدت جریان در ولتاژهای مختلف، برای  انای اُهمیرس

 شیب نمودار جریان بر حسب ولتاژ برای یک رسانا، عکس مقاومت است.نکته 

 آید :مقاومت رسانا از رابطۀ روبرو بدست می برای رسانا با سطح مقطع ثابت،
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 نسبت مقاومت دو رسانا به یکدیگر
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                                        مقاومت ویژۀ یک ماده به ساختار اتمی و دمای آن بستگی دارد. تغییر مقاومت ویژه با دما   TT   1 

 یابد.می کاهشدما  افزایشبا  رساناهامین ویژۀ ، اما مقاومت افزایشدما  افزایشبا  ی فلزیرساناها ویژۀ مقاومتنکته 

 مانند رئوستا و پتانسیومتر ای،های پیچهمقاومت -1

 شوند.ساخته می های نازک فلزیمعمولاً از کربن، برخی نیم رساناها و لایه های ترکیبیمقاومت -2

 است. متفاوت مقاومت الکتریکی آن به دمانوعی مقاومت است که بستگی   ترمیستور -3

 شود.ها کاسته میها وابسته به نور است و با افزایش شدت نور از مقاومت الکتریکی آنمقاومت الکتریکی آن  (LDR) های نوریمقاومت -4
 

 

 
 کند.( افت میIRپتانسیل در جهت جریان به اندازۀ ) تغییر پتانسیل در مقاومت

 یابد.افزایش می Eاگر از پایانۀ منفی مولد به سمت پایانۀ مثبت حرکت کنیم پتانسیل به اندازۀ   تغییر پتانسیل در باتری
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 نمودار اختلاف پتانسیل دو سر آن بر حسب شدت جریان عبوری از مولد

 
 

 1 جریان الکتریکی

 2 قانون اهممقاومت الکتریکی و 

 3 در مدار تغییرات پتانسیل
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 های اجزای مدار باید برابر صفر باشد.ای از مدار، جمع جبری اختلاف پتانسیلدر هر دور زدن کامل حلقه قانون حلقه

 تعیین جریان مدار زمانی که یک باتری در مدار است
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 تعیین جریان مدار زمانی که بیش از یک باتری در مدار است
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 شود.گره )انشعاب( خارج میهایی است که از آن شود برابر با مجموع جریان)انشعاب( مدار وارد می هایی که به هر گرۀمجموع جریان قانون گره
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nRReq                          داشته باشیم سری مقاومت مشابه nاگر   

 موازی
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                     داشته باشیم موازی مقاومت مشابه nاگر 
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داشته باشیم                           موازیاگر دو مقاومت 
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 شود.اگر اندازۀ یک مقاومت زیاد شود، مقاومت معادل مدار زیاد می نکته

 است. ، بزرگتر از بزرگترین مقاومت مدارسریهای مقاومت معادل مقاومت نکته

 تر است.، از کوچکترین مقاومت مدار کوچکموازیهای مقاومت معادل مقاومت نکته

 ها برابر است.، شدت جریان عبوری از آنسریهای ها برابر است و در مقاومت، اختلاف پتانسیل دو سر مقاومتموازیهای در مقاومت نکته

، اختلاف پتانسیل، با اندازۀ مقاومت رابطۀ مستقیم سریهای رابطۀ عکس دارد و در مقاومت، شدت جریان با اندازۀ مقاومت موازیهای در مقاومت نکته
 دارد.

 

 
VtIUVqU انرژی مصرفی یا تولیدی در یک المان 
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VIP توان مصرفی یا تولیدی المان   

 توان مصرفی در مقاومت 
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IP باتریتوان تولیدی  Eتولیدی 

2 باتریتوان خروجی 
خروجی rIIP  E 

2 باتریتوان ورودی به 
ورودی IrIP  E 

 

 4 قوانین تحلیل مدار

 5 مقاومت معادل

 6 توان الکتریکی


